

# Грабители унесли золото гуннов

28 июля госмузей краеведения им. Т. Мальсагова посетили президент Аушев и вице-президент Борис Агапов. За несколько дней до этого музей посетили глава Парламента Ингушетии Руслан Плиев, председатель Правительства Ингушетии Мухарбек Дидигов. Визиты руководителей республики явились следствием интереса, проявленного к новым находкам археологов, обнаруженным в погребении в зоне подъездной дороги к

городу Магас. Уникальным можно назвать, например, погребение IV в. н. э., относящееся к так называемому «гуннскому времени», которое даже в полуразрушенном состоянии дало очень интересные находки. Среди находок наибольшую ценность представляют фрагментированный (разбитый) чугунный котел, вероятно, китайского происхождения, три глиняных фрагментированных сосуда, фрагменты

железных наконечников стрел, бронзовые накладки. Обнаружены и золотые изделия. Среди последних: фрагменты золотой фольги со вставками из полудрагоценных камней; золотая брошь, украшенная полудрагоценными камнями. Данное погребение, по мнению начальника госинспекции по охране археологических памятников Сергея Буркова, свидетельствует о том, что по территории Ингушетии в древности проходил знаменитый «Великий шелковый путь».

В научном же смысле данное погребение во многом потерянно, считает археолог, так как грабители на днях был полностью разрушен скелет похороненного в погребении и расхищены многочисленные предметы, имеющие исключительную научную и культурную ценность.